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Side 1 av 10 
 

DEL 1 VÅR 2016 
 

Oppg 1 (2p) 
𝑎) 856 + 173 = 𝟏𝟎𝟐𝟗 

𝑏) 701 − 129 = 𝟓𝟕𝟐 

𝑐) 102 ∗ 98 = (100 + 2)(100 − 2) = 10000 − 4 

                                                              = 𝟗𝟗𝟗𝟔 

𝑑) 624: 3 = 𝟐𝟎𝟖 

 

Oppg 2 (1p) 
𝑎) 4550𝑚𝑚 = 4550: 1000 𝑚 = 𝟒, 𝟓𝟓𝒎 

𝑏) 0,8 𝑘𝑔 = 0,8 ∗ 1000 𝑔 = 𝟖𝟎𝟎𝒈 

 

 

Oppg 3 (0,5p) 

 
         (−3)2 = 9   ,    

20

2 + 3
= 4    ,    2 + 22 = 6   , −𝟐𝟐 + 𝟔 = 2 

 

Oppg 4 (1p) 

𝑎)  
1

6
+

2

6
=

3

6
=

𝟏

𝟐
 

𝑏)  
4

5
− 0,4 =

4

5
−

4: 2

10: 2
=

4 − 2

5
=

𝟐

𝟓
 

Oppg 5 (0,5p) 

 

 

Oppg 6 (0,5p) 

 

 

Oppg 7 (2p) 
 

𝑓(𝑥) = 𝑥 − 1 

 Stigningstall =1 , Skjæring med andreaksen=-1 

 

𝑔(𝑥) = −0,5𝑥 + 2 

 Stigningstall =-0,5, Skjæring med andreaksen=2 

 

 

  

−6 
      2 

   −0 
      24 

   −24 

         0 
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Oppg 8 (1p) 
100% − 20% =  80%, hun skal betale 80% når rabatten er trukket fra. 

3500 ∗ 80

100
= 2800 

𝐻𝑢𝑛 𝑠𝑘𝑎𝑙 𝑏𝑒𝑡𝑎𝑙𝑒 𝑘𝑟 2800, − 𝑓𝑜𝑟 𝑠𝑦𝑘𝑘𝑒𝑙𝑒𝑛 

 

Oppg 9 (0,5p) 

 

1

6
+

1

6
=

1 + 1

6
=

2

6
 

 

Oppg 10 (0,5p) 

 

5 + 5, 4 + 6,       6 + 4,   𝑑𝑣𝑠 3 𝑔𝑢𝑛𝑠𝑡𝑖𝑔𝑒 𝑎𝑣 6 ∗ 6 𝑚𝑢𝑙𝑖𝑔 

 

Oppg 11 (1,5p) 
a)  4𝑥 − 3 = 𝑥 

4𝑥 − 𝑥 − 3 + 3 = 𝑥 − 𝑥 + 3 

3𝑥

3
=

3

3
 

𝑥 = 1 

 

 

b) 
(𝑥−1)∗2

2
− 𝑥 ∗ 2 = 3 ∗ 2 

(𝑥 − 1) − 2𝑥 = 6 

−𝑥 − 1 = 6 

−𝑥 − 1 + 1 = 6 + 1 

−𝑥

−1
=

7

−1
 

𝑥 = −7 

 

Oppg 12 (1,5p) 
a) −𝑎 + 2𝑎 + 3𝑎 = 4𝑎 

b) 
1(𝑎+1)

(𝑎−1)(𝑎+1)
−

1(𝑎−1)

(𝑎+1)(𝑎−1)
=

(𝑎+1)−(𝑎−1)

𝑎2−1
 

=
(𝑎 − 𝑎 + 1 + 1)

𝑎2 − 1
=

𝟐

𝒂𝟐 − 𝟏
 

Oppg 13 (1p) 
6 kg hundekjeks, 0,2 kg pr dag,  

 6 ∗ 10: 0,2 ∗ 10 

 60: 2 = 𝟑𝟎 

-60 

   0 

𝐻𝑢𝑛𝑑𝑒𝑘𝑗𝑒𝑘𝑠𝑒𝑛 𝑣𝑎𝑟𝑒𝑟 𝑖 30 𝑑𝑎𝑔𝑒𝑟 
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Oppg 14 (0,5p) 

 

(har 3 like vinkler, forholdet mellom to samsvarende lengder er konstant) 

 

Oppg 15 (0,5p) 

 

22.46 𝑡𝑖𝑙 24.00 →  1ℎ 𝑜𝑔 14𝑚𝑖𝑛 

00.00 𝑡𝑖𝑙 06.34 →  6ℎ 𝑜𝑔 34𝑚𝑖𝑛 

 

Oppg 16 (2p) 

 

Oppg 17 (0,5p) 
 

           𝐴 ∗ 2 =
𝑔∗ℎ

2
∗ 2   →  

2𝐴

𝑔
=

𝑔∗ℎ

𝑔
 

 

7 48 
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Oppg 18 (2p) 

 

a) Bruker Pytagoras da trekanten BCD er rettvinklet, må finne hypotenusen BC. 

𝐵𝐶2 = 402 + 302 

𝐵𝐶2 = 1600 + 900 

√𝐵𝐶2 = √2500 

𝐵𝐶 = 50 

𝑆𝑣ø𝑚𝑚𝑒𝑑𝑖𝑠𝑡𝑎𝑛𝑠𝑒𝑛 𝐵𝐶 𝑒𝑟 50 𝑚 

 

b) Han løper 20s og svømmer 1min, halverer tiden brukt på løping for å finne tid ved lik distanse da 

distansen han løper er det dobbelte av svømmedistansen. 

20

2
→ 𝑙ø𝑝𝑒𝑑𝑖𝑠𝑡𝑎𝑛𝑠𝑒 𝑒𝑟 𝑙𝑖𝑘 𝑠𝑜𝑚 𝑠𝑣ø𝑚𝑚𝑒𝑑𝑖𝑠𝑡𝑎𝑛𝑠𝑒, 𝑙ø𝑝𝑒𝑟 50 𝑚𝑒𝑡𝑒𝑟 𝑝å 10 𝑠𝑒𝑘𝑢𝑛𝑑𝑒𝑟 

Løping 50 m Svømming 50 m 

10 sek 60 sek 

Forhold      6:1 

𝐹𝑜𝑟ℎ𝑜𝑙𝑑𝑒𝑡 𝑚𝑒𝑙𝑙𝑜𝑚 𝑓𝑎𝑟𝑡𝑒𝑛 𝑣𝑒𝑑 𝑙ø𝑝𝑖𝑛𝑔 𝑜𝑔 𝑠𝑣ø𝑚𝑚𝑖𝑛𝑔 𝑏𝑙𝑖𝑟 𝑑𝑎 6: 1 

 

Oppg 19 (2,5p) 
a) Typetallet er 4 

 

b)     

 

 

 

 

 

 

c) 
1∗2+2∗3+3∗3+4∗5+5∗4+6∗1

18
=

2+6+9+20+20+6

18
=

63

18
= 𝟑, 𝟓 

Gjennomsnittskarakteren er: 3,5 

  

360

18
= 20 

2 ∗ 20 = 40 

3 ∗ 20 = 60 
3 ∗ 20 = 60 

5 ∗ 20 = 100 
4 ∗ 20 = 80 
1 ∗ 20 = 20 
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Oppg 20 (0,5p) 

 

300 ∗ 100 ∗ 1000/2 = 30 000 000/2 = 15 000 000 

 

Oppg 21 (2p) 
𝜋 ≈ 3, radius = 10,0 cm og høyden = 24,0 cm 

Overflata består av bunn, topp  

og et rektangel med lengden lik omkretsen til boksen 

 2(𝜋 ∗ 𝑟2) + (3 ∗ 𝑑 ∗ ℎ) 

=  2(3 ∗ 102) + (3 ∗ 20 ∗ 24) 

=  600 + 1440 

= 2040 

𝑜𝑣𝑒𝑟𝑓𝑙𝑎𝑡𝑎 𝑎𝑣 ℎ𝑒𝑟𝑚𝑒𝑡𝑖𝑘𝑘𝑏𝑜𝑘𝑠𝑒𝑛 𝑒𝑟 2040,0 𝑐𝑚2 
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DEL 2 VÅR 2016 
 

Oppg 1 (2p) 
a) 

 

𝐹𝑎𝑚𝑖𝑙𝑖𝑒𝑛 𝑏𝑒𝑡𝑎𝑙𝑒𝑟 8198,52 𝑘𝑟 𝑓𝑜𝑟 𝑠𝑒𝑑𝑙𝑒𝑛𝑒 

b)  

 

1 € 𝑘𝑜𝑠𝑡𝑒𝑟 9,35 𝑘𝑟 𝑖𝑓ø𝑙𝑔𝑒 𝑣𝑎𝑙𝑢𝑡𝑎𝑘𝑎𝑙𝑘𝑢𝑙𝑎𝑡𝑜𝑟𝑒𝑛 

Løste oppg a og b i cas ved å benytte verktøyet «numerisk» 

 

Oppg 2 (8p) 
 

a) 𝐹𝑎𝑚𝑖𝑙𝑖𝑒𝑛 𝑘𝑎𝑛 𝑙𝑎𝑔𝑒 10000 𝑓𝑜𝑟𝑠𝑘𝑗𝑒𝑙𝑙𝑖𝑔𝑒 𝑘𝑜𝑑𝑒𝑟 

b) Det finnes 6 mulig kombinasjoner 7733, 7373, 7337, 3377, 3737, 3773 

c)  

  

 

𝑉𝑜𝑙𝑢𝑚 𝑒𝑡𝑡𝑒𝑟 𝑓𝑟𝑎𝑚𝑡𝑖𝑑𝑒𝑛𝑠 𝑚å𝑙 𝑒𝑟 38,5𝐿 𝑜𝑔 𝑒𝑡𝑡𝑒𝑟 𝑑𝑎𝑔𝑒𝑛𝑠 𝑚å𝑙 63𝐿 

d)        

 

 

𝐹𝑎𝑛𝑡 𝑎𝑡 𝑒𝑛𝑑𝑟𝑖𝑛𝑔𝑒𝑛𝑒 𝑓ø𝑟𝑒𝑟 𝑡𝑖𝑙 𝑎𝑡 ℎå𝑛𝑑𝑏𝑎𝑔𝑎𝑠𝑗𝑒𝑛 𝑏𝑙𝑖𝑟 39% 𝑚𝑖𝑛𝑑𝑟𝑒  ): 𝑜𝑚𝑡𝑟𝑒𝑛𝑡 40% 𝑚𝑖𝑛𝑑𝑟𝑒  

Ved overslag: 
25∗100

65
≈ 40 

Løste oppg a, c og d i cas ved å benytte verktøyene «Løs», «NLøs» og «numerisk» 
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Oppgave 3 (4p) 
a)              

 

Multipliserte sum kjørelengde pr mil med forbruk og kostnad pr mil.  

𝑇𝑖𝑙 𝑠𝑎𝑚𝑚𝑒𝑛 𝑘𝑜𝑠𝑡𝑒𝑟 𝑏𝑒𝑛𝑠𝑖𝑛𝑒𝑛 55.02€ 𝑓𝑜𝑟 𝑑𝑒 𝑡𝑟𝑒 𝑠𝑡𝑟𝑒𝑘𝑛𝑖𝑛𝑔𝑒𝑛𝑒 

b)   

 

Trekker gebyret fra totalkostnaden, dividerer dette på kostnad pr kilometer for å finne 

kjørelengde. 

𝐹𝑎𝑚𝑖𝑙𝑖𝑒𝑛 ℎ𝑎𝑟 𝑘𝑗ø𝑟𝑡 880 𝑘𝑚 

Løste oppg a og b i CAS ggb ved å benytte verktøyet «numerisk» 

 

Oppgave 4 (4p) 
a) Inntekt Gina 

 

𝐻𝑎𝑟 𝑖 𝑟𝑒𝑔𝑛𝑒𝑎𝑟𝑘𝑒𝑡 𝑣𝑖𝑠𝑡 𝑎𝑡 𝐺𝑖𝑛𝑎 𝑓å𝑟 𝑡𝑖𝑙 𝑠𝑎𝑚𝑚𝑒𝑛 60,18€ 𝑑𝑒𝑛𝑛𝑒 𝑑𝑎𝑔𝑒𝑛 

Formler som er brukt: 

 

b) En annen dag: 

 

𝐸𝑛 𝑎𝑛𝑛𝑒𝑛 𝑑𝑎𝑔 𝑓å𝑟 𝐺𝑖𝑛𝑎 52,86€ 
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Oppgave 5 (4p) 

 

a) Perspektivlinjer og forsvinningspunkt (det er mulig å tegne flere) 

 

 

 

b)     

 

 

 

 

1. 𝑆𝑎𝑛𝑛 2. 𝑆𝑎𝑛𝑛 3. 𝑢𝑠𝑎𝑛𝑛 4. 𝑆𝑎𝑛𝑛

140

140
= 1 

140

10
= 14 140

5
≠ 35 

20 ∗ 7 = 140 
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  Oppgave 6 (4p) 
a)                 

 

 

 

 

𝐻𝑎𝑟 𝑣𝑖𝑠𝑡 𝑣𝑒𝑑 𝑟𝑒𝑔𝑛𝑖𝑛𝑔 𝑎𝑡 𝑑𝑒𝑡 𝑡𝑎𝑟 𝑜𝑚𝑡𝑟𝑒𝑛𝑡 3 𝑠𝑒𝑘𝑢𝑛𝑑𝑒𝑟 𝑓ø𝑟 𝑘𝑢𝑙𝑒𝑛 𝑡𝑟𝑒𝑓𝑓𝑒𝑟 𝑏𝑎𝑘𝑘𝑒𝑛 

 Regnet ut i cas ved å sette inn h=44,4 meter i utrykker, benytter verktøyene «ByttUt» og 

«NLøs»  

 

b)     

 

 

Regnet ut i cas ved å sette inn t=2 som er den tiden kula har falt når det er igjen 1s, trekker 

høyden fra totalhøyden for å finne høyden for det siste sekundet 

𝐹𝑎𝑛𝑡 𝑎𝑡 𝑘𝑢𝑙𝑒𝑛 𝑓𝑎𝑙𝑙𝑒𝑟 𝑜𝑚𝑡𝑟𝑒𝑛𝑡 25 𝑚𝑒𝑡𝑒𝑟 𝑑𝑒𝑡 𝑠𝑖𝑠𝑡𝑒 𝑠𝑒𝑘𝑢𝑛𝑑𝑒𝑡. 

Regnet ut i cas og brukte verktøyene «ByttUt» og «numerisk» 

 

Oppgave 7 (4p) 

Forklaring: Skrev inn funksjonen med grenseverdier ved å benytte kommandoen «funksjon», 

fant høyeste punkt over havet ved å benytte kommandoen «ekstremalpunkt» 

a) 𝑆𝑒 𝑔𝑟𝑎𝑓 

b) 𝐾𝑢𝑙𝑎 𝑒𝑟 𝑝å 𝑠𝑖𝑡𝑡 ℎø𝑦𝑒𝑠𝑡𝑒 𝑛å𝑟 𝑑𝑒𝑛 𝑒𝑟 50 𝑚𝑒𝑡𝑒𝑟 𝑓𝑟𝑎 𝑘𝑎𝑛𝑜𝑛𝑒𝑛, 𝑑𝑒𝑛 𝑒𝑟 𝑑𝑎 45 𝑚𝑒𝑡𝑒𝑟 𝑜𝑣𝑒𝑟 ℎ𝑎𝑣𝑒𝑡. 
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Oppgave 8 (4p) 
a) 13 + 21 = 34,    21 + 34 = 55,    34 + 55 = 89,    55 + 89 = 144 

𝐷𝑒 𝑓𝑖𝑟𝑒 𝑛𝑒𝑠𝑡𝑒 𝑡𝑎𝑙𝑙𝑒𝑛𝑒 𝑒𝑟 34, 55, 89 𝑜𝑔 144 

 

 

 

 

 

 

 

 

b) (2a + 3b) + (3a + 5b) = 5a + 8b 
(3a + 5b) + (5a + 8b) = 8a + 13b 

(5a + 8b) + (8a + 13b) = 13a + 21b 

(8a + 13b) + (13a + 21b) = 21a + 34b 

𝐷𝑒 𝑓𝑖𝑟𝑒 𝑛𝑒𝑠𝑡𝑒 𝑙𝑒𝑑𝑑𝑒𝑛𝑒 𝑒𝑟:  

5𝑎 + 8𝑏,   8𝑎 + 13𝑏,   13𝑎 + 21𝑏  𝑜𝑔  21𝑎 + 34𝑏 

 

 

Oppgave 9 (2p) 
Benytter Pytagoras: 

(40 + 𝑟)2 = 402 + (80 − 𝑟)2 

402 + 80𝑟 + 𝑟2 = 402 + 802 − 160𝑟 + 𝑟2 

240𝑟

240
=

6400

240
 

𝑟 =
80

3
= 𝟐𝟔

𝟐

𝟑
 

𝑅𝑎𝑑𝑖𝑢𝑠𝑒𝑛 𝑡𝑖𝑙 𝑑𝑒𝑛 𝑚𝑖𝑛𝑠𝑡𝑒 𝑠𝑖𝑟𝑘𝑒𝑙𝑒𝑛 ≈  26,67 𝑐𝑚 

(Velger ikke å ta hensyn til antall gjeldene siffer da sirklene skal tangere  

hverandre, det krever noe mer nøyaktighet enn 27, brøk eller desimaltall) 

 

 

 

Løst i cas ved å summere to rader 

forut, benyttet kommandoen 

«symbolsk utregning» → 

Løste oppgaven ved regning i CAS i GeoGebra, 

brukte Pytagoras og verktøyet «Løs», 

 𝑅𝑎𝑑𝑖𝑢𝑠𝑒𝑛 𝑡𝑖𝑙 𝑑𝑒𝑛 𝑚𝑖𝑛𝑠𝑡𝑒 𝑠𝑖𝑟𝑘𝑒𝑙𝑒𝑛 =
𝟖𝟎

𝟑
 𝒄𝒎 

Løst i cas ved å summere to rader 

forut, benyttet verktøyet 

«symbolsk utregning» → 

40 


